MyHununajabHbIi 3Tan Becepoccuiickon 0JiMuMIMaAbl LIKOJIbHUKOB

mo xumum 2011-2012

PexoMeHganuu mo oneHUBaHMIO 3aJaHUH

I asnotl yenvio onumnuaosl A61emcs npusieyeHue 00apeHHbIX VHauuxcs K
U3YUeHUI0 XUMuu. Mot yeaiu NOOYUHEHO COOEePHCAHUe CaMUX 3A0AHUL, U HA HMO
oosicHa Ovimb Hanpaesnena nposepka. Cocmasumenu 3a0aHull He 8 COCMOSHUU
onucams 8 NPUMEPHBIX OMBEMax 8ce B03MONCHbLE BAPUAHMbL peuleHUsl 3a0aHuUll,
NO2MOMY Yyuumens, nposepsaroujue 3a0anusi QOAHNCHbL MAKCUMATLHO HUMAMELLHO
OMHEeCMUCH K NPedlacaemMoMmy YYauWuMcs peulenuto, 0COOeHHO 8 mom ciyyae, eciu
OHO He coomeemcmeayem NPUMepHbIM OMEemaM.

Taxum obpaszom, ece 30pasvle uUOeU YU4AUUXCS, 8 KOMOPLIX He UCKANCEHA
XUMUYECKAsL CyMb, OO0JIHICHbL OblMb AO0EKBAMHO OYeHeH. Takdice 00JCHbL Oblmb
OYeHEeHbl 3a0ayl, peuéHnble OpyeUMU CnocoOamu, 6He 3A8UCUMOCINU OM MO2o,
bonee npocmoi unu Ooee CLONCHbIU nymb O/l peuleHus 3a0a4u Obll 6blOpaH

YH4acmHUKOM ONUMNUAODI.

OTBETbI
11 knace (MakcuMaabHO 58 0a/10B)
3apauya 11-1. HASBBAHUSA 1 ®OPMYJIbBI BEIIIECTB (10 0a/10B)

1) TloBapennas coib - Xnopua Hatpus — NaCl (1 6amr)

2) Caxap — Caxapo3sa - C;1oH,,04; (1 6amm)

3) IMuteesas cona - ['mapokapoonar Hatpus - NaHCO; (1 6amn)

4) Masuio - Creapar Hatpus - C1;HzsCOONa (1 6amr)

5) I'muuepun - [Iponantpuon-1,2,3 - CH,OH — CHOH — CH,OH (1 6asmn)
6) MapranioBka - [Tepmanranat kamusi - KMnOy(1 6asmr)

7) Aueron — IIponanon - CHz — CO — CHz(1 6amn)

8) KanpuunupoBanHas coma - Kapoonat natpus - Na,CO3(1 6amn)

9) Kayctuueckas cona - I'mapokceua Hatpust — NaOH(1 6ainn)

10) Hamarsips - Xaopun ammonwus - NH,CI(1 6air)



3agaya 11-2. JVKO3E® ITPUCTJIM (13 6a10B)

1) «A»-NO (1 6amn), «b»-N,O (1 6amr)

2) 3Cu+8HNO3;=3Cu(NO3),+2NO+4H,0 (1 6amn)

3) 6NO+2Fe+3H,0=3N,0 + 2Fe(OH); (1 6amn)

4) NH4NO3=N,0+2H,0 (1 6amn)

5) 2HgO=Hg+0O; (1 6ay1), Pb304=3Pb+20, (1 6an)

6) creapun (1 6amr), Bock (1 6amr), mapadun (1 6amr)

7) 2C17H3sCOONa+H,SO,4= 2C17H35sCOOH+Na,SO, (1 6amn)

8) C17H35COOH + 260, = 18C0O,+18H,0 (1 6amn)
C17H35COOH + 52N,0 = 18C0O,+18H,0 + 52N, (1 6amr)

3agaua 11-3. BEJIUKHM XUMHUK (7 6a110B)

1) A.JIaBya3sbe (1 0amn)

2) MonekynspHas ¢popmyia caxapa C1,Hp,O11, smmupuueckas CH,O.
CrenmoBaTelIbHO MaccoBas J0J1s yriiepoja oyaer pasHa 12/30=40% (1
0ayu), MmaccoBas 1o Bogoposaa 2/30=6,67% (1 6amwt), maccoBast 1075
kuciopoaa 53,33% (1 6amn).

3) Omnpenencua hopMysia TOMOJIOTHYECKOTO psijia MPEACTbHBIX TPEXATOMHBIX
criupToB (ChH2n4+203) (1 Gamn)

Ycranosnena uckomas popmyna CsH;,03 (2 6ana)

3amaua 11-4. BBITh EAJMHCTBEHHOM U ITEPBOM (10 6a/10B)

1) Mapus Cxionosckas-Kropu (1 6amn)

2) Panuii ot jar. Radium (u3nygaromuii) (1 0asmn), [Tosonuii Ha3BaH B 4acTh
[Tonbmm — poauasl Mapuu Ckiiogosckoit-Kropu (1 6amr)

3) CkoOKH roBOPST, O BEICOKOH HEYCTOMYMBOCTH HYKIHIOB (1 Gasmr)

4) 21%py -84 p, 126n, 84e (1 6amn); u “*°Ra — 88p, 138n, 88e (1 Gamwn)

5) 226Ra = a+ *?2Rn (1 6amn)

6) Bomee Tokcnuer “'°Po Tak Kak MMeeT MEHBIIHIL nepuoj noxypacnazaa (1

Oasn)
7) Po+2HCI=PoCl,+H, (1 6amr), Po+2HCI+Mg=MgCl,+ H,Po (1 6amn)



3agauya 11-5. HAHOXHUMMSI (11 6ansioB)

1) mpu xKoMHaTHO# TemmepaType 852 r xnopa (1 6amwr), mpu 400 °C 0 r xsopa
(1 6amm)

2) cpa3y 80 r (1 6amr), B TeueHHe HeCKOIbKUX auel 560 1 (1 6a)

3) VcnoBueM mUpohOPHOCTH JKeje3a SIBIIACTCS €ro MEIKOIucIepcHocTh (1
6amr). C yMeHBIIICHHEM pa3Mepa YacTHI[ MOBBIMIACTCS WX aKTUBHOCTH
BCJIEZICTBUE YBEJIIMYEHHUS JJOJIA TIOBEPXHOCTHBIX aTOMOB (1 6asw)

4) FeC,04=Fe+2CO,(1 6amn)

5) n(Fe)=0,28 1/56 r/mMomp=0,005 mons (1 OGamr), 3uauut n(FeC,04)=0,005
moutb (1 6amr) m(FeC,04)=0,005%144=0,72 r (1 Gamn)

6) Fez0,4 (1 Gamn)

3agaua 11-6. «...JJIOBASI KUCJIOTA» (7 6a/10B)

1) Haiimem koamuectBo 3arpauenHor ménoun N(NaOH)=CV=0,1x0,05=0,005
MoJb (1 6amm)

m 0,361
2) PaccuntaeM MOJSpHYIO MacCy KHCIOTBI M = — =72r/monb (1

n - 0,005Moub

Oamt)
3) OxoHyaHue Ha3BaHUSA KHCIOTHI U €€ CIIOCOOHOCTh pearupoBaTb ¢ OPOMHOM
BOJIOM MO3BOJISIIOT MPEANOI0KUTh, YTO ATO OpraHuyeckas kuciora (1 6amn)

80+0,01
160

4) PaccunTaeM KOJHMYECTBO 3aTpaueHHOro opoma n(Br,)= 0,005 mouib (1

OaJ)

5) CnenoBaTenbHO YHCIO ABOMHBIX CBSI3€M B MOJIEKYJE PABHO KOJIUYECTBY
rUAPOKCUIBHBIX Tpymi (1 6armr)

6) OueBunmno, uro uckomas kuciora CH,=CH-COOH (1 ©6amr). E€ na3Banue
akpuioBas kuciota (1 6armr)



